
面積が sである□ABCDにおいて，BE＝a BC（ 10  a ），CF＝b

CD（ 10  b ），DG＝c DA（ 10  c ），AH＝d AB（ 10  d ），

AEと BFの交点を P，BFと CGの交点をQ，CGと DHの交点を R，

DHと AEの交点を Sとするとき， 

(1) △BEPの面積を求めよ。 

(2) 四角形 BPSHの面積を求めよ。 

(3) 四角形 PQRSの面積を求めよ。 

 

（解）(1) △BEP＝△ABE－△ABPである。 

まず，△ABPの面積から考える。 

右の図で，BFと ADの交点を Tとおく。 

△BCF∽△TDFであるから 
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【補足】四角形 PQRS＝ s
da

d

cd

c

bc

b

ab

a






























11112

1
1  

△ABP＝
 

s
ab

a

12 
 △BCQ＝

 
s

bc

b

12 
 △CDR＝

 
s

cd

c

12 
 △DAS＝

 
s

da

d

12 
 

△AHS＝
 

s
da

ad

12

2


 △BEP＝

 
s

ab

ba

12

2


 △CFQ＝

 
s

bc

cb

12

2


 △DGR＝

 
s

cd

dc

12

2


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四角形 CQPE 
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四角形 DRQF 
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四角形 ASRG 

＝ s
cd

c

da

d












 11

1

2

2

 



【具体例】 
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以下，△ABP＝ 1x ，△BCQ＝ 2x ，△CDR＝ 3x ，△DAS＝ 4x ，△AHS＝ 1y ，△BEP＝ 2y ，△CFQ＝ 3y ，△DGR

＝ 4y ，四角形 BPSH＝ 111 yxz  ，四角形 CQPE＝ 222 yxz  ，四角形 DRQF＝ 333 yxz  ，四角形 ASRG

＝ 444 yxz  ，四角形 PQRS＝wとおく。 
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（2013/12/11 時岡） 


